



Газета
выходит
с 1 ноября 1931г.

Женской ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● 48 (8580) суббота, 28 апреля 2001 года



"В условиях рыночной экономики необходимы завершение реформирования земельных отношений и создание эффективной системы землепользования, увеличение социального, инвестиционного, производительного потенциала земли..."

(Из Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию).

ЗЕМЛЯ ТРЕБУЕТ УЧЕТА И ЗАБОТЫ

Вчера в районе состоялся зональный семинар-совещание по вопросам ведения Государственного земельного кадастра. В работе семинара приняли участие председатели и специалисты Абзелюловского, Баймакского, Зилаирского, Зианчуринского, Кугарчинского райкомземов.

Перед участниками семинара с докладом "О развитии земельных отношений в Хайбуллинском районе" выступил **Б.Г.Павлов**, заместитель главы администрации района, начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия. Первый заместитель председателя Госкомзема РБ **И.С.Хохлов** ознакомил с задачами Госкомзема РБ по ведению госземкадастра на 2001 год. Далее перед коллегами выступил **В.Х.Ишемгулов**, председатель райкомзема нашего района. Он подробно остановился на вопросах состояния дел по кадастровому учету земель и планах райкомзема в 2001 году. **З.Ю.Байгужина** рассказа-

ла о координации работы земельного комитета и Хайбуллинского земельного комитета и Хайбуллинского филиала регистрационной палаты, который она возглавляет. О порядке оформления документов на земельные участки и проведения государственного кадастрового учета ознакомил **И.М.Щеляков**, начальник отдела госземкадастра Госкомзема РБ. В своем выступлении **Р.А.Еникеев**, начальник отдела экономики и платежей за землю грамотно и конкретно рассказал о порядке проведения подготовительных работ по кадастровой оценке земель населенных пунктов.

Начальник ЗКБ **С.С.Насыров**, главный специалист **М.С.Каримов**, специалист **Х.Х.Гумеров** поделились опытом организации работы по инвентаризации земель по выделению земель КФХ и оформлению землеустроительных дел.

В ходе совещания состоялся широкий обмен мнениями по поднятым вопросам.

Наш корр.

Слет женщин-ветеранов войны и труда

В г.Уфе, в Доме офицеров, прошел слет участниц Великой Отечественной войны, ветеранов труда, вдов Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы.

На слет собрались 200 героических женщин со всех уголков нашей республики. В числе приглашенных были и наши землячки – ветеран Великой Отечественной войны **Фатиха Сунагатовна Ганеева** из с.Акъяр и ветеран труда **Латифа Гиниятовна Ишкильдина** из с.Байгузарово.

Программа слета была разнообразной, – рассказывает при встрече **Фатиха Сунагатовна**, – литературно-художественная композиция "Мир в ладонях моих", поздравления вице-премьера Республики Башкортостан **Ф. Ямалет-**

динова, вручение подарков, путевок в санаторий "Зеленая роща", возложение цветов в Парке Победы, посещение музея Боевой славы и мечеть "Пляш-Тюльпан".

От имени всех женщин выражаю благодарность за внимание и заботу Президенту Республики **М.Г.Рахимову**, главе администрации нашего района **Ф.М.Казакбаеву**. Желаю успехов в работе, крепкого здоровья. Путевки выделены Фондом государственного социального страхования РБ. Ведь сегодня всем этим женщинам так необходимо заботиться о здоровье, чтобы еще долго радовать своей добротой и вниманием детей и внуков, правнуков.

Записала **С.Ишемгулова**.

Сев – 2001



По данным диспетчерской службы сельхозуправления на 27 апреля по району влага закрыта на площади 72381 га. Осталось произвести закрытие влаги в основном хозяйствам лесной зоны, а сельхозпредприятия степной зоны в эти дни приступили к культивации полей и севу ранних зерновых. Так, 26 апреля в районе на культивации было занято 46 агрегатов и за день обработано земли на площади 1717 га, а всего 3946 га. Уверенно набирают темпы на культивации полей в совхозах "Матраевский" (1487 га), "Таналыкский" (985 га), "Бузавлыкский" (555 га), "Хайбуллинский" (468 га).

Хозяйства района приступили к посеву подсолнечника на зерно. В совхозе "Бузавлыкский" этой культуры засеяно 254 га. Второй день выходят агрегаты совхоза "Матраевский" на посев зерновых ячменя, овса, гороха.

Хороших показателей добились на закрытие влаги в АКХ "Мақанский" Рузель Халиуллин на Т-4 – 655 га, Рафкат Галеев и Шайхислам Байгузин на тракторах ДТ-75 закрыли влаги на 569 и 459 гектарах.

В совхозе "Таналыкский" механизатор **Сабирьян Турумтаев** трактором Т-4 произвел культивацию земли на площади 104 га, **Петр Демин** на тракторе ДТ-75 засеял ячмень на площади 68 га, в том числе за 25 апреля – 38 га.

Механизаторы! Берегите каждый погожий час, проведем весенне-полевые работы в кратчайшие и оптимальные сроки.

Есть все возможности отсеяться вовремя

Первыми в АКХ "Мамбетовский" завершили закрытие влаги на площади 1300 гектаров механизаторы Сагитовского отделения. Они же и первыми вывели свои бороновальные агрегаты в поле, работу провели в короткие сроки и даже помогли мамбетовцам – пробороновали около 600 гектаров. За это надо им отдать должное.

Вообще-то, сагитовцам всегда были присущи трудолюбие и старательность. Трактора работали в две смены, ежедневно выходили шесть агрегатов борон. С самого начала закрытия влаги неплохо потрудились опытные механизаторы **Вахит Каипов** и **Шафик Мамбетов**, которые на тракторах Т-4 и ДТ-75 пробороновали, соответственно, 230 и 228 гектаров пашни, **Султан Мамбетов** и **Гиззат Каипов** – 208 и 213 гектаров, неплохо потрудились они и в Мамбетовском отделении.

И мамбетовские механизаторы постарались

использовать трактора на полную мощность, бороновали и днем, и ночью. Здесь отличились на тракторах ДТ-75 **Ишмурат Каипов**, **Ханиф Аралбаев**, на Т-4 – **Абузар Карабаев**, **Айбулат Каипов**.

На днях полевыми начали посев подсолнечника. На поля будут вы-

везены три стерневых, четыре рядовых агрегата сеялок, готовы к выходу в поле культиваторы. Одним словом, механизаторы дожались своего часа.

В хозяйстве в потребности имеются семена зерновых культур, завезли препараты и ведется протравливание. – Механизаторы настроены неплохо, – говорит директор АКХ **Рим Каипов**, – в хозяйстве есть все возможности провести посевы в оптимальные сроки и



качественно. Думаю, с задачей справимся. **Р.Имангулов.**

На снимке: механизаторы **Шагит** и **Султан Мамбетовы**, **Вахит Каипов**, **Шафик Мамбетов**.

Встретились кураисты



В целях подготовки к X республиканскому конкурсу, посвященному 110-летию со дня рождения **Ю.Исханбаева**, с 18 по 20 апреля АДСИИ прошел семинар кураистов района. На семинар были приглашены руководители кружков, солисты-кураисты, которые ознакомились с условиями конкурса.

Преподаватели музыкальных школ **И.Юнусов**, **Р.Ахалин**, **Ф.Атанов** поделились опытом работы, при этом акцентировали внимание присутствующих на изучение истории исполняемых мелодий. Нынешние кураисты – носители, распространители умений игры на нацио-

нальном инструменте курае. Горловое пение, исполнение мелодии с использованием грудного голоса – все это создает неповторимые краски в выступлении.

Исполнители народных мелодий обычно широко пользовались элементами импровизаций. Особо одаренные кураисты таким образом даже создавали новые варианты известных мелодий.

Благодаря огромному вниманию наших предшественников до нас дошли бессмертные мелодии "Уралым", "Таштугай", "Зөлхиза" и т.д.

На будущем конкурсе наши

кураисты могут исполнить мелодии современного сочинения, также желательное умение ребят сыграть мелодии, которые редко звучат. Предпочтение дается и тем, кто исполнит песни – мелодии нашего края. В подготовке ребят на конкурс республиканского значения большую помощь оказывает **Сайфулла агай Дильмухаметов**, который побывал во всех школах нашего района.

Для того, чтобы подготовиться на надлежащем уровне и выступить с успехом, мы соберемся на семинар в мае месяце, где нам хотелось бы встретиться и с кураистами старшего поколения, у которых немало опыта и умения.

И.Юнусов, председатель управления общества кураистов.

Вести

В краеведческом музее с.Акъяр открылась выставка "Ткачество".

В уникальной композиции представлено 15 предметов, отражающих историю ткачества, о его орнаментальных традициях. Экспонаты относятся в основном к XIX веку. Здесь есть самотканые полотенца из конопли, льна, паласы из овечьей шерсти, хлопчатобумажной ткани.

Также представлен очень редкий экземпляр – куржын – переметная сума, из верблюжьей шерсти.

Заслуживает внимания льняной шаршау-занавес из шерстяных и хлопчатобумажных нитей, его передала **Ф.Юлдашбаева**, хранящая шаршау как память, семейную реликвию. Мы привыкли, что шали обычно вяжутся, а в данной выставке предоставлена возможность увидеть и самотканую – из козьего пуха.

В апреле вышел первый номер ежемесячной ученической газеты. В ней школьники могут ознакомиться с новостями в работе Научного общества учащихся района, которое учреждено управлением народного образования. Газета рассказывает о самых активных учащихся не только в учебе, но и в общественной жизни своих школ, на второй странице газеты юные дарования могут прочитать материалы своих сверстников.

Куратором газеты является методист РУНО **Г.Р.Хасанова**, редактор – ученик 10 "а" класса Акъярской СШ №2 **Тимур Ильясов**, корреспондент – учащаяся 11 "б" класса АСШ №2 **Диля Аптекова**.

Газета выпускается тиражом в 100 экземпляров, что, конечно, маловато для района. Пока издание носит название "Интеллект", но объявлен конкурс на самое яркое и интересное название. Так что, ребята – вам слово!

Наш корр.

ИСТИНЫ

"Не занятый делом человек никогда не может насладиться полным счастьем, на лице бездельника вы всегда найдете отпечаток недовольства и апатии".

Г.Гейне.

28 апреля
восход солнца 6.44
заход солнца 21.45
долгота дня 15.01
29 апреля
восход солнца 6.42
заход солнца 21.47
долгота дня 15.05

Новости

Башкортостан

Принят Указ Президента РБ о дополнительных мерах государственной поддержки Оборонной спортивно-технической организации Республики Башкортостан. В целях дальнейшего повышения уровня военно-патриотического воспитания населения Республики Башкортостан предлагается поддержать предложения Оборонной спортивно-технической организации Республики Башкортостан, направленные на улучшение подготовки молодежи к военной службе и обучения специалистов для народного хозяйства республики.

Возвращайтесь быстрее домой

В Чеченской Республике продолжают контртеррористические операции российских военных. На днях группа спецназначения Управления по борьбе с организованной преступностью МВД РФ по РБ отправилась в Чечню в очередную командировку сроком на три месяца.

Оборот алкоголя — под жесткий контроль

Постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан образована правительственная комиссия по регулированию производства и оборота этилового спирта из пищевого сырья, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Возглавляет комиссию Премьер-министр Республики Башкортостан Р.И. Байдавлетов.

Комиссия будет координировать работу республиканских органов исполнительной власти, организаций и предприятий, разрабатывать и принимать меры регулирования в области производства и оборота алкоголя, оценивать состояние рынка и эффективность принимаемых мер.

"Урал моңо" соберет в Уфе тюркоязычных музыкантов

Ежегодно в солнечную весеннюю пору Уфа собирает талантливых исполнителей эстрадной песни на Международный музыкальный конкурс-фестиваль тюркской молодежи "Урал моңо". На него приезжают представители тюркоязычных стран и республик России. В этом году конкурс-фестиваль пройдет 11-12 мая. ("Республика Башкортостан")

Завтра — Международный день танца

Концертмейстер хореографии

Концертмейстер или аккомпаниатор в системе дополнительного образования — каковы его функции, задачи? В чем специфика деятельности аккомпаниатора?

В этой статье, в канун Международного дня танца, я хочу рассказать о концертмейстере образовательного ансамбля танца "Звездочка" Акъярской школы искусств им. Юмабая Исянбаева Кулумбетове Ильшат Равиловиче, который после окончания в 1992 году Салаватского музыкального училища работает в Акъярской школе искусств и одновременно является аккомпаниатором. И попытаюсь доказать, что концертмейстер — это более широкое понятие, задачи концертмейстера включают в себя участие в решении образовательных и воспитательных задач, содействие развитию эмоционально-творческих начал воспитанников и формирование их эстетического вкуса. Во всех успехах танцевального коллектива "Звездочка" есть и большая заслуга его аккомпаниатора И.Р. Кулумбетова, так как первоочередной задачей концертмейстера является, конечно, подбор музыкального репертуара танцам, создание музыкальной атмосферы урока. Ведь музыка помогает понять эмоциональную подоплеку танцевальных движений, сделать их более выразительными.

— Но за восемь лет работы, я убедился, — говорит И. Кулумбетов, — что не всякая музыка, соответствующая танцевальному движению по метроритму, в равной степени воспринимается учащи-

мися. С педагогической точки зрения необходимо, чтобы она нравилась ребятам, была бы построена "в унисон" с их вкусами. В значительной мере это зависит от возрастных особенностей.

Так, например, у младших школьников преобладает наглядное мышление. Поэтому для них следует подбирать музыку с четкими, простыми ритмами, несложной мелодией, прозрачной, ясной фактурой, жанровой определенностью (марш, полька, вальс и др.). В подростковом возрасте происходит осознание своих возможностей, утверждение себя как личности — подросток претендует на роль взрослого. В структуре оценки учащегося своего труда являются такие критерии, как степень трудности и проблемности решаемой задачи, выход за пределы стандартов. В этом свете концертмейстеру представляется необходимым повышать уровень музыкального репертуара. На этом этапе уже появляются изысканность образов, более сложная фактура, развитая мелодия, неоднозначный ритм. Таким образом, дети постепенно все больше привыкают к атмосфере "взрослого" классического танца.

Но, подбирая по этому принципу музыкальный материал, что же считать критерием? Отвечая на этот вопрос, никто не станет спорить, что главным критерием является степень художественности исполняемой музыки.

И чтобы музыкальное произведение доставляло удовольствие своей гармоничностью, оно должно быть знакомо, "привычно волновать", вызывать эмо-

ции. Если же музыкальное произведение непривычно слушателю, то сознание как бы противится его усвоению.

Еще одно необходимое в концертмейстерской работе — качество, то есть умение работать в ансамбле с танцорами. Играя, концертмейстер должен четко осознать, что он не самостоятельный исполнитель, а музыкант, который своей игрой помогает глубже проникнуть в эмоциональную структуру танца. Игра должна быть очищена от всего спорного, слишком многого, она должна опираться на те качества исполнения, стили, которые как бы "отстоялись" во времени. Вместе с тем концертмейстер должен способствовать развитию активности музыкального восприятия детей, включению их в процесс творчества. Для этого, считает Ильшат Равилович, исполнение должно включать в себе что-то скрытое и недосказанное к внутренней фантазии детей, к их воображению.

Все мы знаем, что наиболее ярко запоминается то, что испытывается в состоянии сильного эмоционального переживания. А музыка, как никакое другое искусство, способна вызывать яркие, высокой интенсивности эмоции. Когда ребенок испытывает сильные эмоции, его восприятие активизируется. Поэтому чем ярче, эмоциональнее музыка, тем больше она способствует усвоению танцевальных движений.

В конце своей короткой статьи хочу пожелать балянисту, аккомпаниатору Ильшату Равиловичу Кулумбетову больших творческих успехов, поздравить его и всех любителей танца с Международным днем танца!

Ф. Аллагулов,
директор Дома
детского творчества.

Акъярский РУФПС предоставляет новую услугу

— "Электронное письмо" всем пользователям в любой населенный пункт Республики Башкортостан, по России, в страны СНГ и Дальнее Зарубежье.

Отправление электронной почты может быть закрытое, открытое, оформленное на немаркированных иллюстрированных почтовых карточках группы "А".

Объем письма не ограничен и может приниматься в дискете. Письмо можно отправить с подтверждением о получении.

Контрольный срок доставки получателю в рабочие дни.

Простое электронное письмо (закрытое, открытое на художественном бланке) — 24 часа;

срочное — 16 часов.

Прием электронных писем осуществляется во всех отделениях связи.

С электронными адресами пользователи могут ознакомиться в отделениях связи. Тарифы на прием, пересылку и вручение письменных сообщений по системе "Электронная почта" следующие:

Письма	по Республике	по России	в страны СНГ Дальнее Зарубежье
Письмо 0,5 страницы листа	10-30	14-19	18-00
Письмо 1 страница листа ф.4	14-10	18-70	21-80
За каждую последующую страницу	8-50	13-40	16-50
Дискеты клиента	10-60	15-10	18-30
1 файл-3 К-байта	10,60+1,80	15,10+3,30	18,30+4,30
Свыше 3 до 10 К-байт	за каждый послед. 1-К-байт	за каждый послед. 1 К-байт	за каждый послед. 1 К-байт
Свыше 10 до 50 К-байт	23,20+1,30	38,20+2,50	48,50+3,50
Свыше 50 К-байтов	75,20+0,80	138,20+2,0	188,40+3,0
	за каждый послед. 1 К-байт	за каждый послед. 1 К-байт	за каждый послед. 1 К-байт

А.Малимонов, начальник РУФПС.

Мысли по поводу

Запретов нет, запретов много...

Примерно такой вывод можно было сделать после бесед с отдельными имамами и руководителями махаллы (общины) района, когда пытались ответить на вопрос: "Почему в мечетях, как во всем исламском мире, не совершаются традиционные обряды, составляющие несбылимую основу мусульманской религии — нарекания именами новорожденных, регистрация бракосочетаний (никах), разводов (талак), учет и проведение в последний путь (йыназа намазы) правоверных, поминальные обряды (аяты) по усопшим родителям и близким, публичные чтения Корана и т.д. Также по неизвестным нам причинам во многих мечетях района отсутствует главный документ — "Книга мечети сельской махаллы".

Оказывается, многие прихожане не знают, что религиозные обряды Ислама совершаются во всем мире "...глубинно, в мечетях и проповеди (вагазы) доводятся на родном или понятном верующим языке..." ("Закон о религии"). Они не осведомлены о том, что их религия и выполнение ее обрядов в свое время властями были запрещены, а правоверные были изгнаны из культовых зданий и тайком совершали обряды в домах верующих, священнослужители были репрессированы, мечетные и церковные книги в 1927 году государством вовсе были отменены.

Сегодня нет запретов на веру, но из-за безграмотности самих верующих, слишком много стало всевозможных запретов в функциональной деятельности и культовых учреждений. Так получилось и с малопосещаемостью сельских мечетей, хотя 11 мечетей при помощи сельских и районной администраций были отремонтированы и восстановлены. Только в трех из них имамами работают люди с соответствующим образованием, а в остальных — по просьбе верующих и неверующих продолжают исполнять столь важную работу для общества пенсионеры. Естественно, эти люди заслуживают всяких похвал и под-

держки.

Сегодня речь идет об исполнении Законов Республики Башкортостан и Российской Федерации о религии.

Люди рождаются и умирают, и никто, думаю, не будет против, если человека проводят в последний путь, или встретят нового гражданина по всем обычаям и обрядам Ислама.

Нужны кадры. Речь идет о подготовке местных духовных кадров, а это дело местных сельских администраций и самих верующих. Ведь только в Башкортостане имеются около десяти медресе и курсы. Местные махаллы сами должны заботиться о себе, так и сами мечети не являются государственными организациями на селе, как клубы или школы. Конечно, в этом направлении всяких похвал заслуживает работа имама Акъярской мечети Юлая-хазрата и его помощников, организовавших для верующих краткосрочные курсы. Курсы еще не являются учреждениями по подготовке имамов, так что есть над чем работать самим прихожанам.

Нам, хайбуллинцам, стоит еще раз напомнить одну поговорку: "Емерек арба юл боза, назан халык дин боза", смысл которого гласит: "Не просвещенный народ подобно неисправной телеге, исковеркает собственный путь". Нельзя же нам и в дальнейшем допускать, чтобы восстановленные мечети пустовали и не выполняли своих прямых назначений. Сегодня верующим оказывается всесторонняя поддержка со стороны государственных органов республики и районной, сельских администраций. Нет никаких запретов в деятельности религиозных верований и исполнении ее обрядов. Только надо самим верующим руководствоваться существующими законами России и Башкортостана "О религии", чтобы не бытовали среди нас разговоры: "запретов нет, запретов много..." и т.д., так как нет места всяким выдуманным "запретам".

Р.Насыров,
журналист.

Сообщает РОВД

Сколько не пей...

По статье 7 Закона РБ за появление в нетрезвом виде или распитие спиртных напитков в общественных местах привлечены к ответственности 63 че-

ловека. В их числе жители с.Акъяр — 17 человек, п.Бурибай — 14, п.Садовый — 5, с.Ново-Зирган — 5, с.Татыр-Узяк — 4, п.Уфимский — 3 человека.

Сколько не "гони"...

По статье 160 ч.2 КоАП РФ за изготовление крепких спиртных напитков домашней выработки привлечены к ответственности:

Абдуллина Нина Минташировна, с.Ново-Зирган;
Киреев Ринат Камиллович, д.Ново-Украинка;
Хурамшина Люция Файзрахмановна, д.Исянгильдино;
Зайнагабдинов Хамитьян Хамматович, п.Целинный;
Крымгужина Фирдаус Юсуповна, с.Татыр-Узяк;

Конякина Юлия Михайловна, с.Подольск;
Билалов Ишмурза Сулейманович, д.Абубакирово;
Абдурахманов Виталий Валентинович, с.Федоровка;
Бикбова Булякбика Давлетова, с.Ивановка;
Бурмашова Валентина Михайловна, п.Бурибай;
Кубакова Айсылу Рафаиловна, с.Акъяр;
Турушева Райля Ахметсафовна, д.Бузавлык;
Абсалямова Минниса Хакимьяновна, д.1-Мур-

